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CUGB, İyi Tarım Uygulamalarının son yönetmeliğine göre kontrol ve sertifikasyon hizmeti sunma yetkisine sahip Türkiye’deki kuruluşlardan bir tanesidir. Kontrolör ve sertifikerlerimiz alanlarında uzman kişiler olup, kontrolörler denetimlerini objektif ve ilgi çelişkisine müsaade etmeyecek şekilde gerçekleştirmektedir. 
CUGB, Iyi Tarım Uygulamaları akreditasyonuna sahip bir kuruluştur.
İyi Tarım Uygulamaları(İTU) Kayıt Süreci

1.Başvuru

ITU sertifikası almak istediğiniz ürününüzü belirleyiniz. O kapsama göre başvurunuzu CUGB’ye gerçekleştiriniz. Başvuru yapmanız ve resmi bir teklif almanız için size göndereceğimiz başvuru formunu doldurunuz ve bize imzalı ve kaşeli olarak iletiniz. Başvuru formunuzda hangi sertifikasyon seçeneğine göre üretim yapmak istediğinizi belirtin.

Sertifikasyon Seçenekleri

Seçenek 1.1 – Bireysel Sertifikasyon (Kalite Yönetim Sistemi Uygulaması Olmayan)

Eğer birden fazla üretim alanına sahip iseniz ve bu alanlar için bir kalite yönetim sistemi takip etmiyorsanız bu seçenek için başvuruda bulunabilirsiniz. 

Seçenek 1.2 – Bireysel Sertifikasyon (Kalite Yönetim Sistemi Uygulaması Olan)
Eğer birden fazla üretim alanına sahip iseniz ve bu alanlar için bir kalite yönetim sistemi takip ediyorsanız bu seçenek için başvuruda bulunabilirsiniz.
Seçenek 2- Üretici Grubu Sertifikasyonu

Bir üretici grubuna sahipseniz, yasal bir kuruluş iseniz (kooperatif, birlik), üretici grubuna uyguladığınız bir kalite yönetim sisteminiz mevcut ise bu sertifikasyon seçeneği için başvuruda bulunabilirsiniz.

Önemli Not (Bilmeniz Gerekenler):
Bir ürününüz birden fazla kontrol kuruluşu tarafından kayıt altına alınamaz.
Aynı ürününüzü birden fazla seçenek altında sertifikalandıramazsınız (Örnek: Elmanız hem Seçenek 1 hem de Seçenek 2 altında sertifikalandırılamaz)
Farklı ürünleriniz birden fazla kontrol kuruluşu tarafından kayıt altına alınabilir veya farklı sertifikasyon seçenekleri altında değerlendirebilirsiniz (Örnek:  Elma Seçenek 1’e göre, Kiraz Seçenek 2’ye göre sertifika alabilir)

2.Sözleşme

CUGB bir takvim yılı üzerinden kontrol ve sertifikasyon teklifi sunacak ve bu teklifi sözleşme şartları ile size gönderecektir. Teklifi kabul ettiğinizde yapmanız gereken, teklif mektubunun tüm sayfalarını imzalı ve kaşeli bir şekilde CUGB’ye göndermenizdir. Böylece, yaptığınız sözleşmeyle CUGB’nin İTU sertifikasyon programına girmiş olacaksınız. CUGB size Kayıt Doğrulama formu göndererek, müteşebbis numaranızı ve sözleşme detaylarınızı bildirecektir. 
3.Üretici Hazırlık

Üretim alanınızın/alanlarınızın ITU sertifikasyonuna hazır hale getirilmesi.
Bireysel Sertifikasyon

1. Yetiştirdiğiniz ürüne göre doğru ITU Kontrol Noktaları Uygunluk Kriterleri sorgu listesini indiriniz. (Bu konuda doğru liste kullanımı hakkında kuruluşumuzdan yardım isteyebilirsiniz)
2. ITU Kontrol Noktaları Uygunluk Kriterleri sorgu listesine göre dahili denetiminizi (hasat konularını da içerecek şekilde)gerçekleştirin. Not: Dahili denetimi teknik uzmanlığa sahip kişiler tarafından gerçekleştirilmesi öngörülmektedir.)

3. Dahili denetim neticesine göre ortaya çıkan uygunsuzluklarınızı harici denetim öncesine kadar kapatın. Dahili denetimler her sene düzenli olarak gerçekleştirilir.

4. Kontrol Kuruluşunuz olan CUGB’yi bilgilendiriniz.

Üretici Grubu Sertifikasyonu

1. Üretici Grubunuzun tüm üyelerini kapsayacak şekilde Kalite Yönetim Sistemi oluşturunuz. 

2. Üreticilerinizin tamamını dahili denetimden geçiriniz. ITU Kontrol Noktaları Listesi kullanılarak, kalifiye edilmiş bir dahili denetçi tarafından denetimin gerçekleştirilmesini sağlayan. Dahili denetçi, Bakanlığın açtığı eğitiminden geçmiş olabilir. 
3. Üreticilerinizde ortaya çıkan uygunsuzlukların harici denetim öncesinde kapatılmasını sağlayınız. 

4. Harici denetim için sertifikasyon kapsamından geçebilecek üreticilerin oluşturulmasını sağlayınız.

5. Kontrol Kuruluşunuz olan CUGB’yi hem Kalite Yönetim Sisteminiz konusunda hem de dahili denetimler konusunda bilgilendiriniz.

Bilmeniz Gereken Önemli Ayrıntılar:

1. Üretim kayıtlarınızı saklayınız
2. Harici denetime gelen denetçinin ITU ile ilgili tüm alanlara ulaşmasına imkan veriniz
3. Gerekir ise numune alınabileceğini unutmayınız
4. Habersiz denetimler uygulanabilecektir (48 saat öncesinden size habersiz denetim ile ilgili bilgi verilecektir)
4.Planlama

Haberli Denetim (Tüm Sertifikasyon Seçenekleri İçin)
Her yıl, yılda bir kez haberli denetim uygulanacaktır. Haberli denetime gelmeden önce size detaylı bir denetim planı gönderilecektir. Bu detay planda size gelecek kontrolörün adı, geleceği tarih, kontrol edilecek alan gibi bilgiler yer almaktadır. Bu planda herhangi bir değişiklik yapmak istemeniz durumunda bunu gelecek kontrolörünüze bildiriniz. 

Üretici gruplarında Kalite Yönetim Sistemi denetimi her yıl tarafımızdan gerçekleştirilir.
Habersiz Denetim (Bireysel/Üretici Grubu)
“Habersiz Denetimlerde” 48 saat önceden denetime gelineceği bilgisi yazılı olarak alırsınız. Bu denetimin gerçekleştirilemeyeceğine dair haklı gerekçe sunmanız durumunda, denetim bir defaya mahsus ertelenebilir.
Bireysel üretici denetimleri kontrolör tarafından gerçekleştirilirken, Üretici Gruplarının Kalite Yönetim Sistemi denetimleri Baş Denetçilerimiz tarafından gerçekleştirilir. Kalite Yönetim Sisteminin denetimi KYS Kontrol Listesi kullanılarak gerçekleştirilir.
5.Kontrol

İlk denetimler hasadı kapsayacak şekilde gerçekleştirilir. Birden fazla ürününüz olması ve hasat tarihlerinin farklı olması durumunda her bir ürünün doğrulaması hasat zamanına yakın bir tarihte yapılır.  Denetimde denetçilerimiz üretimden sorumlu kişiler ile görüşme gerçekleştirir. Araziler, binalar, tarım makineleri, tohumlar, üretim girdileri kontrol edilir.  Üretim kayıtlarınız, muhasebe kayıtlarınız kontrol edilir. Gerekli görülür ise numune alınır.
6. Raporlama

Denetim sonrasında size hemen rapor bırakılır. Sertifikasyon kararının alınmasına engel olan uygunsuzluklar var ise bunların 28 gün içinde kapatılması istenir. İlk kez yapılan denetimlerde 3 ayda kapatılamayan uygunsuzluklar için yeniden denetim düzenlenir. 
7. Sertifikasyon

· Gerekli tüm kontroller yerine getirildikten sonra, kontrol raporlarına göre sertifikasyon kararınız verilecek ve sertifikanız basılacaktır.
· Sertifikanın basılmasındaki en önemli noktalardan biri, kontrol sırasında tespit edilen uygunsuzlukların zamanında kapatılmasıdır. 
· Uygunsuzlukların zamanında kapatılmaması durumunda sertifikanız askıya alınabilir, geri çekilebilir ve / veya iptal edilebilir.
7.1 Sertifikanın askıya alınması, geri çekilmesi ve iptali

· Askıya Alma

Uygunsuzluğun 28 gün içinde kapatılmadığı durumda, sertifikanın kullanım hakkını durduran veya sertifika yayınlanmasını geciktiren askıya alma işlemi uygulanır. Askıya alma işlemi, tespit edilen uygunsuzluğa ait kontrol noktasının yer aldığı kapsama göre kısmi veya komple askıya alma şeklinde uygulanabilir. Kısmi askıya almada, sertifika kapsamındaki bir veya birden fazla ürün askıya alınır. Komple askıya almada ise sertifika kapsamındaki tüm ürünler askıya alınır. Askıya alma altı aydan fazla olamaz. Askıya alma işlemi müteşebbise yazılı olarak bildirilir. .

· Geri Çekme

Müteşebbisin, askıya almanın verilen zaman süresi içinde askıya alma nedenleri üzerinde yeterli çalışma yapmaması durumunda, sertifika geri çekilecektir (iptal etme ya da geçersiz kılma da denilmektedir).

Bir sertifika geri çekildikten sonra, olası bir sonraki kontrol sırasında tam bir kontrol yapılmalıdır. Yeni bir fiziksel kontrol sırasında standardın bütün konuları değerlendirilmelidir.

· İptal

Askıya alma süresi sonunda uygunsuzluğun kapatılmadığının tespit edilmesi durumunda, sertifikanın ve sözleşmenin iptali işlemini uygular. İptal işlemine maruz kalan üretici, üretici örgütü veya müteşebbisler, iptal işlemine ait kararının verildiği tarihten itibaren 12 ay süre ile kontrol ve sertifikasyon faaliyetlerine dahil edilmez, her hangi bir KSK ile sözleşme yapamaz. Grup sertifikasyonuna dahil üretici/üreticilerin yapacağı uygunsuzlukların sonuçları, kontrolör tarafından hazırlanacak gerekçeli raporda belirtilmek suretiyle sadece uygunsuzluğu yapan üretici/üreticileri etkilediği durumda iptal işlemini; sadece uygunsuzluğa neden olan üretici/üreticilere uygulayabilir.
8. Şikayet ve İtiraz

Kontrol ve sertifikasyon kararları ile ilgili web sayfamızda da bulunan “Şikayet ve İtiraz Formu”nu kullanarak şikayet ve itirazlarını firmamıza bildirebilirsiniz. 
9. Daha fazla bilgi için
Herhangi bir sorunuz olduğunda bizimle irtibat kurmaktan tereddüt etmeyiniz. 
İyi Tarım Uygulamaları Kontrol ve Sertifikasyon programımıza katılmanızı ümit ediyoruz!
Control Union Gözetim Ve Belgelendirme Ltd. Şti.
Merkez: Tatlısu Mah. Pakdil Sok. No: 9 Ümraniye, Istanbul, Turkey

Tel: 0216.469 7557 Faks: 0216.469 7559

Şube: Çınarlı Mah. Şehit Polis Fethi Sekin Cad. No:3 Sunucu Plaza K:11, Konak, İzmir, Türkiye

Tel: 0232.347 0704 & 347 0712 Faks: 0232.347 0693

Email: turkey@controlunion.com  Web: www.controlunion.com.tr 
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